

Toimintateemana:

Kohtaamispaikkana koti

TIEDOTE 2/2009

Martoille

KIERRÄTTÄKÄÄ TIEDOTETTA MARTTAILLOISSANNE NIIN TIETO
KULKEE MAHDOLLISIMMAN MONELLE MARTALLE, KIITOS!

Etelä-Savon Martat ry, Kenkävero, Pursialankatu 6, 50100 MIKKELI
puh. 0440 228 910, fax 015-228 913 www.martat.fi/etela-savo tai
www.kenkavero.fi

TIEDOTE 2/2009

23.4.2009

MARTOILLE

KOKOUKSET 1. Kevätkokouksen kuulumisia

AJANKOHTAISTA 2. Kevätkirkko Enonkoskella 24.5.
3. Ruusukävely Mikkelissä
4. Linnanreitokierros Savonlinnassa
5. Pieksämäen muonitus
6. Juhlavuoden myyntituotteita

KURSSEJA JA SIENINÄYTTELYITÄ

JÄSEN- JA YHDISTYSASIAA

7. Jäsentietolomake
8. Krassinsiemenet uusille jäsenille

MUUTA 9. Tulevia päivämääriä kalentereihin
10. Kesän aukioloajat

PERINNETIETOKESKUS SYREENIN KUULUMISIA

LIITTEET Jäsentietolomake
Enjon tuote-esite

KOKOUKSET

1. KEVÄTKOKOUKSEN KUULUMISIA

Etelä-Savon Marttojen kevätkokous pidettiin keskiviikkona 22.4.2009 Suomen Nuoriso-opistolla, Mikkelistä. Kokouksessa käsiteltiin sääntömääräiset asiat ja päätettiin hyväksyä vuoden 2008 toimintakertomus ja tilinpäätös, puheenjohtajana toimi Tuula Toivonen Sokkalan MarttaSakki ry:sta Mikkelistä. Runsaan keskustelun jälkeen hyväksyttiin yksimielisesti hallituksen esitys Kiinteistö Oy Kenkäveronniemen osakkeiden myyntivaltuuksista ja toimitilojen hankkimisesta Mikkelin keskustasta. Paikalla oli edustajat 53 yhdistyksestä ja kaikkiaan kokoukseen osallistui 88 henkilöä.

AJANKOHTAISTA

2. KEVÄTKIRKKO ENONKOSKELLA 24.5.

Enonkosken ja Ihamaniemen martat kutsuvat kaikkia Etelä-Savon marttoja viettämään yhteistä kirkkopyhää Enonkoskelle sunnuntaina 24.5.09.

Päivän ohjelma ja aikataulu:

klo 9.00	aamukahvi koulukeskuksen ruokalassa os. Kirkkotie 3 (kahvi ja karjalanpiirakka 5 €)
klo 9.45	kirkon esittely
klo 10.00	messu (ehtoollisjumalanpalvelus) kirkossa, jonka jälkeen kukkalaitteiden lasku sankarivainajien muistomerkillle
klo 11.30	ruokailu koulukeskuksella (lihamureke runsaine lisukkeineen + kasvis- ja gluteeniton vaihtoehto, marjakiisseli, lähtökahvit ja täytekakku 15 €)
klo 13.00	juhla pidetään ala-asteen juhlasalissa Marttalaulu (vanha) Tervehdyssanat Silja Loikkanen Ihamaniemen martat Kansanlauluryhmä Enonkoskilaulu Kunnantervehdys kunnanjohtaja Antti Jämsén Lausuntaa näyttelijä Maija-Liisa Majanlahti Juhlapuhe rehtori Arja Saarikoski Musiikkia Kansanlauluryhmä Merkkien jako Piirin tervehdys ja päätössanat Ritva Otva, Etelä-Savon Martat Savolaistenlaulu Päätöskahvit

Kirjastossa on kansalaisopiston käsityönäyttely ”vuosien varrelta” (kirkon vastapäätä), Koskenvarrella Hyypiäniementie 2 (vanhamakasiini) on avoinna Koloveden luontotupa ja yläkerrassa on käsitöiden myyntinäyttely. Ilmoittautumiset ruokailun järjestämiseksi piirin toimistolle 13.5. mennessä p. 0440 228 910.

Lämpimästi tervetuloa toivottavat Enonkosken ja Ihamaniemen martat!

3. RUUSUKÄVELY MIKKELISSÄ

Jo perinteeksi muodostunut Ruusukävely järjestetään Mikkelissä tiistaina 12.5.

Lähde mukaan iloiseen liikuntatapahtumaan! Kävele, hölkkää tai juokse – kaikki tyylit on sallittuja. Lenkkien pituudet 5 km ja uutuutena 8 km.

Marttaliivejä jaossa kävelykadulla klo 17.30-18. Liivien palautus samaan paikkaan heti tapahtuman jälkeen.

Ohjelma:

klo 17.30 Esiintymislavalla:

Alpha Phoenicis – nuorten bändi

Blue Flame Cheerleaders B-tytöt

Breikkarit (Etelä-Savon Tanssiopisto)

LadyLine

klo 18.00 Yhteinen alkujumppa Nojosen Matin tahtiin

klo 18.15 Lähtö

Lenkin jälkeen tuotekassien jako, arvonta, loppuvenyttely ja nuorten bändi lavalla.

Ilmoittautumiset ja osallistumismaksu Sokoksen katutason neuvontaan. Martoilla on oma joukkue nimellä MARTAT. Eli kun ilmoittaudutte niin ilmoittakaa joukkueeksi pelkästään Martat. Olemme kahdeksan kertaa olleet suurin joukkue, entä nyt?

4. LINNANNEITOKIERROS SAVONLINNASSA

Savonlinnassa järjestetään vastaavanlainen liikuntatapahtuma kuin Mikkelin Ruusukävely. Linnanreitokierros on torstaina 14.5. Lenkkien pituudet 6 km ja 8 km.

Ohjelma:

klo 17.30 Esiintymislavalla:

Taidekoulu Hyrrän lasten ryhmät ja LadyLine

klo 17.45 Alkujumppa LadyLinen ohjaajien vetämänä

klo 18.00 Lähtö

Lenkin jälkeen tuotekassien jako (sisältö sama kuin Mikkelissä), arvonta ja loppuvenyttely.

Ilmoittautumiset ja osallistumismaksu Sokoksen katutason neuvontaan.

Osallistumismaksu on 12 € (sis. t-paita, monipuolinen tuotekassi, jossa mm. naisten oma kuntokalenteri ja Suur-Savon leipomon ruisleipä, lisäksi osallistuminen arvontoihin ja iloinen ohjelma). Ilmoita 13.5. mennessä Raili Häkkiselle p. 050 8630, jos haluat martat-liivin.

5. PIEKSÄMÄEN MUONITUS

Muonitus järjestetään 11.-18.7. Meriluodon koululla. Muonituksesta vastaa ravitsemusneuvojamme Satu Räsänen, jolla on restonomitutkinnon lisäksi myös suurtaloukokin koulutus ja kondiittorin perustutkinto. Joten leiriläisille on luvassa maistuvaa ja terveellistä ruokaa ensi kesänäkin. Talkoolaisia tarvitaan Sadun tiimiin eri päville, Mervi Tinakari on luvannut olla talkoolaisten organisaattorina ja Mervin tavoittaa joko p. 044 301 8431 tai mervi.tinakari(at)windowslive.com

Anna-Kaisa Turpeinen on irtisanoutunut marttojen erikoisneuvojan tehtävistä 1.6. lähtien. Toivotamme Anna-Kaisalle hyvää jatkoa opetustehtävissä ja tapaamme varmaan monissa marttatapahtumissa, joihin hän nyt osallistuu martta-jäsenenä.

6. JUHLAVUODEN MYYNTITUOTTEITA

Punainen puuvillahuivi, jossa juhlavuoden ruusuke. Hinta 7 €/kpl.

littalan Teema-muki juhlavuoden nauhakoristeella, pohjassa juhlavuoden logo. Mukipakkauksessa on paperinen lahjakuori. Pakkauksessa kaksi mukia. Hinta 32 €/pkt.

T-paita, jonka värinä juhlavuoden vihreä. Paidasta on kaksi eri mallia; vartalonmyötäinen ja suora. Koot suorassa mallissa S-XXL ja vartalonmyötäisessä mallissa S-XL. Hinta 28 €/kpl.

Serveteissä kahta kokoa: kahvi ja ruoka. Pakkauksessa 50 kpl/pkt. Juhlavuoden värit sininen, punainen ja vihreä. Kahviservetit 6 €/pkt ja ruokaservetit 9 € / pkt.

Martan sydän -koruja on kolmea väriä: punainen, turkoosi ja väritön, hinta 15 €/kpl.

KURSSEJA JA SIENINÄYTTELYITÄ

Ti 8.9.09 klo 17-20 Syötävän hyviä salaatteja ja lämpimiä kasvislisäkkeitä. Avoin ruokakurssi Kenkäveron opetuskeittiössä, Pursialankatu 6. Ilmoittautuminen viikkoa ennen kurssia p.0440 228910 tai kati.putkonen(at)martat.fi

La 29.8. Valtakunnallinen sienipäivä Kenkäverossa. Sieninäyttely klo 10-16. Sieniluento klo 11.30-13.

La 5.9. klo 12-15 Sienipäivä Ihamaniemellä

La 12.9. klo 10-13 Sieninäyttely Savonlinnan torilla

Syksylle on mahdollisuus varata **järjestökoulutuksia**. Juhlavuoden järjestökoulutus on ilmainen ja se sisältää peruspaketin marttatietoa, lisäksi jokainen osallistuja saa järjestökoulutuksen työkirjan (24 sivua). Koulutuksen laajuus on sopimuksen mukaan 2-4 tuntia. Tilaisuus voitaisiin järjestää yhteistyössä paikallisliiton kanssa tai vähintään kahden yhdistyksen ryhmälle. Koulutus tilataan Ritva Otvalta p. 050 581 3690.

JÄSEN- JA YHDISTYSASIAA

7. JÄSENTIETOLOMAKE

Liitteenä on jokaiseen yhdistykseen yksi jäsentietolomake. Ottakaa lomakkeesta kopioita yhdistystänne varten. Lomake on esitäytetty laittamalla siihen jo valmiiksi piirin tiedot eli piirinumero on 55003 ja piirin nimi Etelä-Savon Martat ry. Lisäksi voitte laittaa oman yhdistyksenne numeron ja nimen. Yhdistyksenne numero löytyy jäsenluettelosta, joka

postitetaan yhdistyksen puheenjohtajille kaksi kertaa vuodessa. Jäsentietolomakkeet postitetaan suoraan Marttaliiton ei piiriin (näin vältetään turhaa postitusta). Marttaliiton yhteystiedot löytyvät lomakkeen alalaidasta. Lomakkeen voi myös täyttää netissä osoitteessa www.martat.fi ja sieltä kohdassa haluan liittyä jäseneksi.

8. KRASSINSIEMENET UUSILLE JÄSENILLE

Martat lehdessä sivulla 50 kerrottiin kukkakorteista, joilla voi kutsua ystävän tutustumaan yhdistyksen toimintaan. Kortit olivat jaossa piirin kevätkokouksessa. Mikäli yhdistyksesi edustaja ei ollut piirin kokouksessa niin kortteja voi tiedustella piirin toimistolta.

MUUTA

9. TULEVIA PÄIVÄMÄÄRIÄ KALENTEREIHIN

la 2.5. Kenkäveron puutarhapuoti ja taimimyynti aukeaa. Puoti on avoinna ma-pe 10-18, la 10-16, su 10-18. Juhannuksena kiinni. Arkisin on näytepuutarhassa tarjolla suunnitteluapua kasvien istuttamiseen. Varmimmin ajanvarauksella! Palvelu on maksuton, kun käytät Kenkäveron myyntitaimia.

su 26.7. klo 12-15 juhlistamme Martanpäivää kahvitarjoilulla Kenkäverossa yhteistyössä Syreenin kanssa. Tänä vuonna emme järjestä sukanneulontakisaa, koska martat neulovat 60 000 paria vauvasukkia. Martan päivänä puutarhaopastuksia Kenkäveron näytepuutarhassa klo 12, klo 13 ja klo 14. Opastuksen hinta 2 €/hlö.

ti 11.8. klo 17.30-> Kenkäveron piha-alueella. Järjestetään yhteistyössä Mikkelin puutarhaseuran kanssa. Tuo tullessasi viisi tainta ja vie sama määrä mennessäsi.

la 10.10. Martat 110-vuotis juhla Helsingissä. Lisätietoja tulee seuraavaan Martat lehteen, joka ilmestyy 25.5. Piirillä on varattuna lippuja juhlaan 215 kpl. Paikat täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä.

10. KESÄN AUKIOLOAJAT TOIMISTOLLA

Piirin toimisto on suljettu 30.4., 22.5. ja juhannuksena. Kesäaikana kannattaa varmistaa toimistolle pääsy, koska saatamme olla myös puutarhassa, puutarhapuodilla tai lomalla.

PERINNETIETOKESKUS SYREENIN KUULUMISIA

Marttojen perinnetietokeskus Syreeni on Marttaliiton omistama, valtakunnallinen marttojen "museo", joka perustettiin Lea Aallon testamentissa osoitetuin varoin 2002. Syreenin kesänäyttelyn aiheena on **110 kuvaa martoista**. Näyttelyssä juhlistetaan 110 vuotta täyttävää järjestöä mm. esittelemällä marttojen mennyttä ja nykyistä toimintaa kuvaavaa uutta multimediaa.

Syreeni avoinna 1.5.-6.9. ma-pe 10-18, la 10-16 ja su 12-16 lukuun ottamatta juhannusta 19.-21.6. sekä mahdollisesti myös koulutuspäivien vuoksi 13.-15.5.

Syreenin **työnäytökset** pidetään kesällä 2009 lauantaisin 27.6.-1.8. sekä käsityömarkkinapäivinä 3.-4.7. Työnäytöksiä varten kaivataan uusia käsityöaiheita. **Löytyisikö marttojen keskuudesta esimerkiksi rottinkitöiden tekijää,** pirta/lautanauhan teon taitajaa tai lampunvarjostinten päällystäjää? Syreeni tarjoaa työnäytökseen osallistuville lounaan ja kahvit sekä maksaa matkakorvauksen. Raaka-

ainekustannuksia maksetaan, jos valmiit tuotteet jää Syreeniin. Työnäytöksessä on mahdollisuus myydä omia tuotteitaan. Toivottavaa olisi, että työnäytöspäivää kohden löytyisi pari innokasta taitojensa esittelijää. Työnäytös voi toimia osana taitoavainsuoritusta. Ilmoittautua voi esimerkiksi puhelimitse 050-590 8977.

Mikäli yhdistyksenne haluaa esitellä kesän syksyn toimintaa Syreenissä, **pyydämme toimittamaan toimintakalenterinne toukokuun alussa Syreeniin** joko valkoiselle paperille tulostettuna tai sähköpostina osoitteeseen syreeni@martat.fi. Kopioimme toimintakalenteria jaettavaksi jäsenyydestä kiinnostuneille ja suosittelemme mielellämme sellaisia yhdistyksiä, jotka ovat itse ilmoittaneet meille halukkuutensa ottaa uusia jäseniä vastaan. Jaettavien kalenterien lisäksi teemme toukokuussa yhteisen kalenterin marttojen kesätoiminnasta Etelä-Savossa. Yhdistyksen toimintaa voi tulla esittelemään itse myös 5.9.

Kesäisin terveisin piirin väki

*Ritua Otua, Anneli Miekke-oja, Satu Räsänen, Kati Putkonen ja Mari Tuokkolan
sekä Syreenistä Kirsi Vesterbacka, Paula Pälve ja Riia Marttinen*

Martat on kotitalousneuvontaa tekevä kansalaisjärjestö, joka edistää kotien ja perheiden hyvinvointia sekä tarjoaa jäsenilleen monipuolista toimintaa ja yhteiskunnallisen vaikuttamisen mahdollisuuden. Mattoja on noin 40 000. Jokainen martha kuuluu marttayhdistykseen tai toimintaryhmään, joita on koko maassa noin 1300. Marttayhdistykset kuuluvat piireihin, jotka vastaavat maakunnallisesta marttatoiminnasta. Piirejä on 16. Valtakunnallinen keskusjärjestö on Marttaliitto ry, joka sijaitsee Helsingissä. Kotisivut löytyvät osoitteesta www.martat.fi